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DEVLET PARASIZ YATILILIK VE BURSLULUK SINAVI TEST KITAPGIGI
6. SINIF
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Adayin Adi ve Soyadi
Aday No (T.C. Kimlik No) :

DIKKAT: 1. Test kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina basvurunuz.
2. Test kitapgiginin 6n ve arka yuzundeki aciklamalari okuyunuz.
3. Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve gagri cihazi kullanilmasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baglamadan once salon baskanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI ILE iLGILi AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Cevap kagidindaki bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz. Cevap kagidi
kullanilamayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap k&gidina,
kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin aciklamalarina gore yaziniz.

3. Kitapcik turunu cevap kagidinizin ilgili bélumiine mutlaka isaretleyiniz.

4. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILGISI ve SOSYAL BILGILER testleri igin
dort ayr sttun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili sutunlara asagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tagirmadan isaretleyiniz.

Yanlhs karalamalarinizi duizeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

® ® © @

TEST KITAPCIGI ILE iLGILI ACIKLAMA

1. Bu test kitapgiginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN BILGISi testinde
25 ve SOSYAL BILGILER testinde 25 olmak (izere toplam 100 soru bulunmaktadir. Testin
tima icin verilen cevaplama suresi 100 dakikadir.

2. Her sorunun dort secenegi vardir. Dort segenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz segenegi cevap kagidinda o soru i¢in ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular tUzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin ugte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargl gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KITAPGIGINI ACMAYINIZ.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢iginizin igindeki bos alanlari karalama




6. SINIF

1. Biitiin agaglar giizel bir aksam kokusu iginde
yuziiyor, mor bir bugunun igine gémiiliiyordu.
Sonunda giizel giinlerin habercisi olan bu bugu
icinde giin ve orman yavas yavas erimis, aksam
olmustu.

Pargaya gore “ormanin bugu iginde erimesi” ne
demektir?

A) Aksamin insanlari hiiziinlendirmesi

B) Ormanin giiniin yorgunluguyla uykuya daligi
C) Ormanin, giderek gériinmez olusu

D) Aksamin gelisiyle havanin serinleyisi

. Butin ilgini, guciinii ve cogskunu bugiine
yonelt. Yarina hazirlanmanin en iyi yolu,
bugiiniin isini olaganustu iyi yapmaktir.

Bu parca asagidakilerden hangisi ile
baslatiimahidir?

A) Hayalcilik insana zarar verir.

B) Ne gegmiste ne de gelecekte yasa.

C) Gecmise baglanmak, gelecegi harcamaktir.
D) Beklentisi olmayan insan mutsuz olur.

. insanin akh bir bahgeye benzetilebilir. Bahge
dizenlense de diizenlenmese de mutlaka
yesermeye baslar. Bahgeye yararli tohumlar
ekilmezse bir siirii yabani ot biter.

Bu pargada asil anlatilmak istenen diigiince
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) insan her giin yeni bir sey égrenir.

B) Bakimli bahge de bakimsiz bahge de yeserir.
C) Bir bahgeye yararli tohumlar ekmek gerekir.
D) Egitilmeyen insan yanlis diigiincelere kapilir.

. Oh ne giizel yagmis kar,
Herkeste bir seving var!
Oynayalim kar topu,

Haydi gelin gocuklar!
Cemal Oguz OCAL

Asagidakilerden hangisi dortligiin sairi igin
soylenemez?

A) Kar topu oynamayi sevdigi

B) Soguklardan sikayetg¢i oldugu

C) Sevincini gocuklarla paylagmak istedigi
D) Kar yaginca mutlu oldugu

TURKGE TESTI

5. Yalniz birakmayin beni hatiralar!
Az yanimda kal ¢ocuklugum...
Temiz yurekli uysal gocuklugum...
Ah limit dolu gengligim,
ik siirim, ilk arkadasim, ilk sevgim...
Ziya Osman Saba

Siire gore sair i¢in agsagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Bulundugu durumdan sikayet ettigi
B) Yalnizlik duygusu iginde oldugu

C) Gegmisine 6zlem duydugu

D) Kétii bir gocukluk gegirdigi

. Sokiilsun daglarin buzu sokiilsiin
One insin ¢ol ovaya dokiilsiin
Erzurum daginin kari ¢ekilsin
Ak koyunlar yiiriisiin de gidelim.
Karacaoglan

Dértliige gore sairin iginde bulundugu mevsim
asagidakilerden hangisidir?

A) ilkbahar
C) Sonbahar

B) Yaz
D) Kis

. Asagidaki cimlelerin hangisinde bir uyar s6z
konusu degildir?

A) Oyna ama iistiin kirlenmesin.

B) Saghigimiza dikkat etmeliyiz.

C) Arkadasina kiismeni istemiyorum.
D) Aksama kadar gezecegim.

. Dersleri sevgiyle yogurup
Sevgiyle veriyorum.
icim igime sigmiyor.
Paydos vakti gelince,
Do6rt yanimda sizleri
Yolun kargisina gegiriyorum.
Kapaniyor Toroslarda bir giin.
Yarina gunaydin!..
Ayten Uyan

Siirin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Caligma istegi
C) Ogrenci sevgisi

B) Paylagma istegi
D) Yarina 6zlem



6. SINIF

9. Sokakta telagl telagh yiiriiyen bir insan gérsem,

10.

1.

12.

kim bilir ne sikintisi vardir, diye diisiiniiriim ya
da yirtik elbiseler iginde bir gocuga rastlasam
icimin ciz ettigini hissederim. Sonra o insanlarin
derdine derman olamamanin buruklugu ve ezik-
ligi icinde dalar giderim. O anda kendi sikintila-
rimi unuttugumun farkina varirim.

Boyle diisiinen biri agagidakilerden hangisiyle
nitelenemez?

A) Duyarh
C) Sefkatli

B) Yalniz
D) Yardimsever

Bazi insanlar vardir, konugmalarinin arasina
diislincesizce birtakim sozler karigtirmadan
duramazlar. Bunlarin ¢ogu, bu isi kétuliiklerin-
den yapmazlar. Yaptiklarinin farkinda bile
olmadan, akillarina geleni o anda soyleyive-
rirler.

Boylesi kigiler icin agagidakilerden hangisi
soylenir?

A) Vefasiz
C) Olgiisiiz

B) Aceleci
D) Bencil

Herkes gelir toplanirdi; fakat masalciy1 masala
baslatmak kolay mi? Kendini naza ¢ektikge
¢ekerdi. Ona masali anlattirabilmek igin
cevresindekiler ... baslardi.

Pargada bos birakilan yere agsagidaki deyimler-
den hangisinin getiriimesi uygundur?

A) akla karayi segmeye

B) dil dokmeye

C) kili kirk yarmaya

D) akintiya kiirek cekmeye

“Gercegi buldum.” deme, “Bir ger¢cek buldum.”
de!

Bu so6zle anlatilmak istenen diigiince agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) insanlar bir gergek iginde yasarlar.
B) Gergekler yadsinamaz.

C) Gercek tek degildir.

D) Gergekler bilmek isteyeni 6zgur kilar.

TURKGE TESTI
13.

14.

15.

16.

17.

A

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “degisim” s6z
konusu degildir?

A) Evinin mobilyalarini yenilemesi iyi oldu.

B) Kétii huylarini birakip kendisini topluma
sevdirdi.

C) Gegmis kultiriin guzelliklerinden izler yok
artik.

D) Gadirin iginde li¢ tane masa var.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yakinma s6z
konusudur?

A) Ne yaptim ne ettimse de yaranamadim.
B) Kiigiik oglum da agabeyi de diizenlidir.
C) Acaba isten ¢ikinca gelir mi?

D) Yarin ne olacagini kimse bilmez.

Asagidaki atasozlerinden hangisi gergek an-
lamhdir?

A) Mum dibine 151k vermez.

B) Son pigsmanlik fayda vermez.
C) isleyen demir isildar.

D) Agac yasken egilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “neden-
sonug” iligkisi yoktur?

A) Gelir gelmez, isi bitirip bitirmedigimizi sordu.
B) Yagis az olunca, bugdaylar basak tutmadi.
C) Siddetli riizgardan evin ¢atisi ugmustu.

D) Giizel konugsmasiyla herkesi etkiledi.

“Sadik Bey, yagsam bicimi kendisi gibi olan ve
parasal harcamalari bakimindan gegim sikintisi
ceken binlerce emekli memuru temsil eder.”

Bu pargada alti gizili s6zcugiin anlamina en
yakin kullanim, agagidaki ciimlelerin hangisinde
vardir?

A) Hazirladiklarn piyesi diin sahnelediler.

B) Onu sinifta degil, hastanede tanidim.

C) Hayata giliimseyerek bakin.

D) Bu kitap yayinciligimizin en giizel 6rnegidir.
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6. SINIF

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kara”
sozciigii deyim iginde yer almamistir?

A) Ahmet, benim kara giin dostumdur.

B) Bu, bir kara kalem galigmasidir.

C) O, kara cahil bir insandi.

D) Kéyden gelen kara haber her yere ulasti.

“Sert” sozciigii agsagidaki ciimlelerin
hangisinde “Sert mermerin iglenmesi zordur.”
ciimlesindeki anlamiyla kullaniimigtir?

A) Penaltida sert vurus 6nemlidir.
B) Cocuklarla sert konugmani istemiyorum.

C) Ali’nin bu kadar sert oldugunu sanmiyordum.

D) Aldigim cevizler ¢cok sert ¢ikti.

Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili s6zciiklerden
hangisi bir varligi nitelemistir?

A) Cocuklugum kirmizi giller arasinda gecti.

B) Gorev yaptigi yerde temelli kaldi.

C) Sirketin yonetimini tamamen cocuklarina
birakti.

D) Arkadasim Orhan bize surekli gelir giderdi.

Asagidaki climlelerin hangisindeki alti ¢izili
sozcuk isim olarak kullaniimigtir?

A) Ben onunla guzelce konugurum.

B) O, biiyiik bir ¢canta tasiyordu.

C) Bu oyuncak pek ilgi gérmedi.

D) Gocugu uyandirmamak igin usulca ¢ikti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-dan, -den”
ekini alan s6zciik eylemin nedenini
bildirmektedir?

A) Kosmaktan nefes nefese kalmisti.

B) Esyalar kurcalamaktan hi¢ vazgegmedi.
C) Bu yoldan okula gidebilirsin.

D) Sabah erkenden aligverigse ¢ikmislar.

TURKGE TESTI
23,

24,

25.

A

Asagidaki alti ¢izili s6zcuiklerden hangisi yapim
eki almistir?

A) Bu kadar galistigin yeter, gézlerin kanlanmis.

B) Térende, sarki soyleyip siir okumus.

C) Arkadasimin babasi, eve sabaha karsi
gelmis.

D) Bugiin mutluluk siirleri okudum.

Uzun ince bir yoldayim
Gidiyorum giindiiz gece
Bilmiyorum ne haldeyim
Gidiyorum giindiiz gece

Asik Veysel

Dértligin ilk dizesindeki “uzun ince bir yol”
soziyle anlatiimak istenen nedir?

A) insan émrii

B) Gece-giinduz esitligi
C) Memleket 6zlemi

D) Yolculuk etme istegi

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami
vardir?

A) Bagkalarinin derdine ortak olmak ne giizel
B) Ne soyledigini pek anlayamadim

C) Aysegiil’e dogum giiniinde ne alayim

D) Ne olursa olsun, oraya gidecegim

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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1. 28 : 4 + 3 x 8 — 9 igleminin sonucu kagtir?

A) 22 B) 23 c)7 D) 73

2.12. A =60 ve A + m =5 olduguna gére,
20 . m kagtir?

A)0 B) 1 C) 20 D) 100
3. - Sicaklik
lller o .
degerleri
Ankara -8°C
Rize —14 °C
Erzurum -23°C
Mersin +2 °C

Yukaridaki tabloda, bazi illerin hava sicakhgi

verilmigtir. Tabloya gore, agagidakilerden han-

gisi yanhstir?

A) Ankara, Erzurum’dan 15 °C daha sicaktir.
B) En soguk il Erzurum’dur.

C) Mersin, Ankara’dan 10 °C daha sicaktir.
D) Rize, Mersin’den 12 °C daha soguktur.

4. Alani 60 cm? olan bir dikdértgensel bélgenin
kenar uzunluklarini gésteren sayilar birer tam
sayidir. Asagidakilerden hangisi bu dikdo6rt-
gensel boélgenin kenar uzunluklarindan biri
olamaz?
A) 3 cm B) 8 cm

C)12cm D)15cm

5. 42a9b sayisi, rakamlari birbirinden farkli 5 ile
boéliinebilen beg basamakl bir ¢ift sayidir. Bu
sayi 3 ile boliinebildigine gore, a yerine kag
farkli rakam yazilabilir?

A)1 B) 2

C)3 D) 4

MATEMATIK TESTI
6.

10.

11.

. 0,808; 0,08; 0,81;

A

Bir cicekgi, sekiz diizineden az olan elindeki
gilleri ligerli, beserli ve dokuzarli demet yapti-
ginda her defasinda 2 gul artiyor. Cigekgi bu
gullerle dorderli en fazla kag demet yapabilir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24

. Elif, uzunlugu 2% m olan bir haliyi adimlari ile

olgiiyor. Elif’'in her bir adiminin uzunlugu % m

olduguna goére, bu halinin uzunlugu Elif’in
adimlan ile ka¢g adimdir?

1 3 1 3
A) 33 B) 3% C) 55 D) 5%

. 57,019 ondalik kesrindeki 1 ve 5 rakamlarinin

basamak degerleri toplami kagtir?

A) 6 B) 10,01 C)50,01 D)58

0,088 ondalik kesirlerinin
kiigiikten biiyiige dogru siralanigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 0,08 < 0,088 < 0,808 < 0,81
B) 0,088 < 0,08 < 0,81 < 0,808
C) 0,08 < 0,81 < 0,088 < 0,808
D) 0,088 < 0,08 < 0,808 < 0,81

12 adet yumurta ile kilogrami 11 YTL olan
peynirden 0,45 kg alan Selen, 10 YTL vererek
3,49 YTL para ustu aliyor. Buna gére, yumur-
talarin tanesi ka¢ YTL dir?

A) 0,46 B) 0,25

C)0,13  D)0,11

%80 i su olan 2,5 L gazozda ka¢ mL su vardir?

A) 50 B) 200 C) 500 D) 2000
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| /n n
Sekilde izometrik kagida gizilmis olan k, I, m ve
n dogrularindan hangileri birbirini kesmez?

A) k ile m B) nilem
C)milel D) kilel
B
\ C
3 A
(o) L
N
[]
T

Kareli kagit Gizerine gizilen agilardan hangisi
genis acidir?

A N N A
A)KTM B) AOB C) AOC D)KTL

A
O/%‘Z7

D

(oY

Sekilde AB ve CD dogrular O noktasinda

A AN
kesigmektedir. m(AOD) =20° ve BOE nin

AN
olgiisii, AOC nin dlgisiiniin yarisina esit

AN
olduguna goére, m(COE) kag derecedir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110

MATEMATIK TESTI

15.

16.

=

F
K M P
; S
L
R
Noktali kagit lizerine cgizilmis olan yukandaki
dort liggenden li¢ tanesi birbirine estir.

Asagidakilerden hangisi birbirine es olan
licgenlerden biri degildir?

A A A A
A) ABC B) DEF C) KLM D) PRS
[]
1.adim 2. adim 3. adim 4. adim

Es karelerden olusturulan oriintiiniin ilk 4 adimi
yukarida verilmistir. Bu es karelerden 110 tane
daha kullanilarak, verilen oriintii en fazla kag
adim daha devam ettirilebilir?

A) 2 B) 3

C)5 D) 6
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18.

6. SINIF
Es kiiplerle olusturuimus /]
yandaki yapinin soldan Sol @
gorunumu asagidaki- ~ ||
lerden hangisidir? /| 5
| <Sag
7 6n
A) B)
C) D)
5 5
L2 ]
4

10

20

Ardisik duvarlar birbirine dik olan bir bahgenin
bazi duvarlarinin uzunluklar yukaridaki kroki
uzerinde metre cinsinden verilmistir. Krokide
verilenlere goére, bu bahg¢enin ¢evresinin uzun-
lugu ka¢ metredir?

A) 102 B) 104

C) 106 D) 108

MATEMATIK TESTI

20.

21.

22.

A

19. Bir surup sisesinde 60 mL surup vardir. Teda-

visi i¢in glinde iki 6l¢ek surup igmesi gereken
bir gcocuk, 5 giin siiresince bu suruptan igiyor.
1 6lgek 5 mL olduguna gore tedavi sonunda
sisede ka¢ mililitre surup kalmistir?

A) 10 B) 15

C) 25 D) 30

Can’in 6 farkli gémlegi ve 4 farkli kravati vardir.
Can bir géomlek ile bir kravati kag farkl sekilde

giyebilir?
A) 6 B) 10

C) 12 D) 24

Bir torbada 1 den 50’ye kadar numaralandiriimig
ayni nitelikte 50 top vardir. Bu torbadan rastgele
¢ekilen bir topun numarasinin 15 ten biiyiik
olma olasiligi nedir?

A) 3 B) s C) 4 D) 9
5 10 5 10
Yas | Kisi sayisi
36 10
40 9
30 7
15 2

Yukaridaki tabloda bir geziye katilanlarin sayisi
ve yaslan verilmistir. Geziye sonradan katilan
2 kisi ile birlikte, geziye katilanlarin yas ortala-
masi 35 oluyor. Bu 2 kiginin yas ortalamasi
kactir?
A) 30 B) 35

C) 40 D) 45



23.
Yol

800 -
640

480

320+

160

24,

25.

6. SINIF MATEMATIK TESTI

(km)

............
.........

.....................

..................

+ +—>Zaman
10 11 12 (saat)

Verilen grafikte, bir otobiisiin aldigi yolun
zamana gore degisimi gosterilmistir. Grafige
gore, bu otobiis iki mola arasinda ka¢ km yol
almigtir?

A) 160 B) 320 C) 480 D) 640

Uzun kenan x santimetre olan bir dikdoértgenin
kisa kenari uzun kenarindan 12 santimetre kii-
cuktiir. Bu dikdortgenin gevresini veren cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2x + 24 B) 4x + 12
C)2x-12 D) 4x — 24

Hakan’in kiitlesi Seda’nin kitlesinin 2 katindan
8 kg fazladir. Hakan’in kitlesi 46 kg olduguna
gore, Seda’nin kiitlesi kag kg dir?

A) 18 B) 19 C) 27 D) 36

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILGIiSi TESTINE GEGINiz.
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1. Yanda verilen siirat N
cetveline gore, Kartal— 300 km/h

asagidakilerden N
hangisi dogrudur? Gita—150 km/h
At— 75 km/h
TaV§an7: 50 km/h
Kaplumbagaf: 2,5 km/h

A) Atin bir saatte aldigi yolu kartal yarim saatte
alir.

B) Citanin yarim saatte aldigi yolu tavsan iki
saatte alir.

C) Kartalin 20 dakikada aldigi yolu tavsan iki
saatte alir.

D) Tavsanin 10 dakikada aldigi yolu
kaplumbaga iki saatte alir.

> -
Fy F,
SN t <«

FF R T F T T I TS T T T I T T TS

Ahmet ve Mehmet durmakta olan buzdolabini
sekildeki gibi ayni dogrultulu zit yonlii

—> —
F, veF, kuvvetleri ile itmektedirler.

Buna gore;
—> —>
I- F, in bliytiklugii F, nin biyukliigiine esit ise
buzdolabi hareket etmez.
—> —>
lI- F; in biiyukliigii F, nin biyiikliginden
-
fazla ise buzdolabi, F, yoniinde hareket
eder.
— —>
lll- F, nin biiyiikligii F, in biiylikligiinden
I
fazla ise buzdolabi, F, yoéniinde hareket

eder.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
C)livelll

B)lvell
D)L llvelll

FEN BIiLGiSi TESTI
3.

Ayni seviyedeki K, L ve M cisimlerinin agirliklan
dinamometreler ile I. kisimdaki gibi 6lguliiyor.
Cisimler Il. kisimdaki konumlara getirilip
agirliklan oélglldigiinde dinamometrelerdeki
degerler hangisindeki gibi degisir?

K L M
A) Artar Degismez  Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Degismez
D) Degismez  Degismez  Artar

. Yercekimi kuvveti agagidakilerden hangilerine

etki eder?

I- Sirasinda oturan bir 6grenciye
ll- Denizde yiizen gemiye
lll- Yerden firlatilan rokete
IV- Denizde yiizen baliga

A)lvelV
C)L lvell

B) Il ve lll
D) I, I, Il ve IV

icerisinde sirasi ile saf su, tuzlu su ve sekerli su
bulunan beherler ile olusturulan yukaridaki K, L
ve M deney diizeneklerinin hangilerinde ampul
11k verir?

A) Yalniz K
C)KveM

B) Yalniz L
D)LveM
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6. Elektrik iletim kablolarinda altin veya giimiis
yerine bakir veya aliiminyum teller kullaniima-
sinin asil nedeni agsagidakilerden hangisidir?

A) Daha hafif olmalari

B) Daha ucuz olmalari

C) Elektrigi daha iyi iletmeleri

D) Yalitimlarinin daha kolay olmasi

7. + Pil _
’@‘ Thiletken tel
Devredeki iletken tel i¢in agsagidakilerden
hangisini yapmak ampuliin parlakhigini
kesinlikle artirir?
A) Kalinhgini artirmak
B) Boyunu artirmak
C) Kalinhigini ve boyunu artirmak
D) Boyunu artirip, kalinhgini azaltmak
8.

Ozdes ampullerle kurulu sekildeki devrede S
anahtari agildiginda K ve M ampullerinin
parlakliklari icin asagidakilerden hangisi dogru
olur?

K M
A) Degismez Artar
B) Artar Artar
C) Azalir Azalir
D) Degismez Degismez

FEN BIiLGiSi TESTI
9.
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A

10.

Sekil | Sekil 1l Sekil 1l
3 & //
; ﬁ
Durgun gole Parlak metal Parlak diiz
bakan gocuk kasigin i¢ ylizeyli metal bir
yiziine bakan levhaya bakan
cocuk cocuk

Cocugun goriintiisii yukaridaki durumlarin
hangilerinde diizgiin yansima sonucu olusur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)L, llvelll
K L M
O 008
° o %OO

Sekildeki 6zdes pistonlu kaplarda bulunan kati,
sivi ve gaz maddelerine esit basing
uygulandiginda, kaplardaki hacim degisikligi ile
ilgili agagidakilerden hangisi séylenebilir?

K L M
A) Azalir Degismez Degismez
B) Azalir Azalir Azalir
C) Degismez Degismez Degismez
D) Azalir Azalir Degismez
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6. SINIF

Saf maddeler

.

Ayni cins atomlardan
olusur.

12.

FEN BIiLGiSi TESTI
13.

Ornek: X maddesi

Bir 6grenci, saf maddeleri sekildeki gibi sinif-
landirmistir. Buna gére X maddesi i¢in agagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

A) Ayni cins atomlarin olusturdugu bir bilesiktir.

B) Farkl cins atomlarin olusturdugu bir bile-
siktir.

C) Farkli cins atomlarin olusturdugu bir kari-
simdir.

D) Ayni cins atomlarin olusturdugu bir kari-
simdir.

Asagidaki modellerden hangileri molekiilii
temsil eder?

A)lvell
C)l, llvelll

B) ll ve IV
D) I, Il ve IV

-11-

14.

15.

A

Asagidaki modellerden hangisi maddenin
tanecik yapisinda bir degisim oldugunu temsil
eder?

A) o
e

B) Y “00..

C)

D)

Sekilde ayni maddeye ait tanecik modelleri
verilmigtir.

oOOo
0O 0o
050
| Il ]

Modellerin hangisinde maddenin fiziksel hali
hakkinda kesin bir sey séylenemez?

A) Yalniz |
C)livell

B) Yalniz Il
D)1, 1l ve Il

Maddeler is1 aldiginda, agsagidakilerden hangisi
gerceklesmez?

A) Maddenin sicakligi artar.

B) Tanecikler arasindaki uzaklik artar.
C) Tanecikler daha hizli hareket eder.
D) Maddeyi olusturan tanecikler buyiir.



6. SINIF

16. Isinin konveksiyon yoluyla yayilmasi sivi ve

17.

18.

19.

gazlarda goriiliirken, katilarda goriilmemektedir.
Bunun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Kati maddeleri olusturan tanecikler yer
degistirmez.

B) Kati maddeleri olusturan tanecikler arasinda
bosluk yoktur.

C) Kati maddeleri olusturan tanecikler hareket
etmez.

D) Kati maddeleri olusturan tanecikler birbiriyle
temas halindedir.

Asagidakilerden hangileri ergenlik doneminde
hem erkeklerde hem de kizlarda gériilen
degisikliklerdendir?

I- Deride yaglanmanin artip, sivilce gikmasi
ll- Ter salgisinin artmasi
lll- Boy uzamasi ve kilo artigi

A) Yalniz Il
c)l-n

B)I-II
D)I-1-10

Hiicre zan

Kloroplast

Cekirdek

&

a3 H—> Koful A <=>

Mitokondri

Sekilde iki farkli canliya ait hiicreler verilmistir.
Asagidaki olaylardan hangisi bu hiicrelerden
sadece birinde gerceklesir?

A) Besin yapma

B) Enerji Giretme

C) Besin atiklarini depolama

D) Dis ortamla madde aligverisi yapma

Antibiyotikler yalnizca bakterilere karsi etkili
olup, viriislerin sebep oldugu hastaliklarda
kullaniimaz.

Buna gore asagidaki hastaliklarin hangisinde
doktorun hastaya antibiyotik vermesi beklenir?

A) Grip
C) Su cicegi

B) Zatiirre
D) Kizamik

FEN BIiLGiSi TESTI
20.

21.

22.

23.
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A

Asagidakilerden hangisi kan pulcuklarinin
gorevidir?

A) Kanin pihtilagmasini saglama

B) Viicudu mikroplara kargi savunma
C) Oksijen ve karbondioksit tagima
D) Besinleri ilgili organlara tagima

Asagida ozellikleri verilen eklem tiirii
vicudumuzun hangi kisminda bulunur?

¢ Bu tiir eklemde kemikler birbirine siki bigimde
baglanmistir.

e Kemikler, aralarinda bosluk olmadigi i¢in
hareket etmezler.

A) Kol
C) Kafatasi

B) Boyun omurlari
D) Bacak

Asagidakilerden hangileri viicudumuzdaki diiz
kaslarin 6zelligidir?

I- istegimiz disinda galisma
ll- Kalp digindaki diger i¢ organlarin yapisinda
bulunma
lll- iskelet kemiklerini hareket ettirme

A) Yalniz Il
c)l-1

B)I-1I
D) Il-1

Sekilde ¢igegin kisimlari rakamla gosterilmistir.
Buna gore hangi kismin gorevi asagida yanhs
verilmistir?

A) 1 > Tomurcuk halindeki ¢icegi dis etken-
lerden korur.

B) 2 — iginde tohum taslagi bulundurur.

C) 3 > Polen iiretir.

D) 4 — Cicegi bitki gévdesine baglar.



6. SINIF FEN BIiLGiSi TESTI

24 Kab q
abin agzi siz-
Cam kap dirmaz kapakla
kapatiimis
Fasulye
tohumlari
Islak pamuk

Bir 6grenci sekildeki deney diizeneklerini
hazirlayarak uygun sicakliktaki ayni ortama
birakip gézlem yapiyor.

Ogrenci bu deneyde gimlenme ile ilgili hangi
durumu arastirmaktadir?

A) Tohum gimlenirken oksijen kullanir mi?

B) Cimlenme sirasinda su kullanilir mi?

C) Cimlenme sirasinda fotosentez gerceklesir mi?
D) Isik, cimlenmeyi geciktirir mi?

25. Asagida 6zellikleri verilen B ve A canlilari
hangisinde verilenler olabilir?

B canlisi, yumurtayla gogalir. Yavrular ancak
gelisimlerini tamamladiklarinda ana canlya
benzerler.

A canlisi, yumurtayla ¢ogalir. Yavrular
buylyiinceye kadar anneleri onlari besler ve

korur.
H canlisi A canlisi
A) Hamsi Kedi

B) Kurbaga Tavsan
C) Ipek bocegi Ardig kusu
D) Yilan Leylek

FEN BILGISI TESTI BITTI.
SOSYAL BILGILER TESTINE GEGINiz.

13-
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1. Iyon uygarligi ile ilgili kazilarda kiitiiphane

kalintilarinin bulunmasi, asagidakilerden
hangisine dogrudan kanit sayilabilir?

A) Zengin bir toplum olduklarina

B) Ozgiir diisiinceye sahip olduklarina
C) Bilime 6nem verdiklerine

D) Ticarette ve sanatta ileri gittiklerine

. MO 209 - 174 tarihleri arasinda hiikiimdarlik
yapmis olan Mete Han’in hayatina iligkin
destansi anlatimlarla ilgili oldugu kabul edilir.
Diger Tiirk destanlar gibi bu destanin da

ilk sekli gliniimiize ulagsmamistir. Dede Korkut
Hikayeleri adiyla bildigimiz yazilar bu destanin
islami gelenege uyarlanmis bdliimleridir.

Hakkinda bilgi verilen Turk destani agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Ergenekon Destani
B) Oguz Kagan Destani
C) Tiireyis Destani

D) Go¢ Destani

. Turk resminin bugiine kadar bilinen en eski
orneklerini olusturan duvar resimleri ve minya-
tiirler, agsagidaki Turk topluluklarindan hangi-
sinin doneminden kalmigtir?

A) Hunlar
C) Uygurlar

B) Koktiirkler
D) Avarlar

. Hz. Muhammed Dénemiyle ilgili olarak asagida
verilen olaylardan hangisi, digerlerinden
daha 6nce gergeklesmistir?

A) Hicret

B) Bedir Savasi

C) Uhut Savasi

D) Hudeybiye Antlagmasi

SOSYAL BILGILER TESTI

14-

A

5. Dért Halife Dénemindeki yénetimin

en 6nemli 6zelligi agagidakilerden hangisidir?

A) Araplar arasinda barisin kurulmasi

B) islamiyetin Arabistan diginda yayilmasi

C) Devlet baskanlarinin segimle géreve
gelmeleri

D) islam toplumunda refahin yayginlasmasi

. Gazneli Devleti’nin en biiyiik hiikiimdari olan

Gazneli Mahmut, Kuzey Hindistan’a diizenledigi
seferlerle bu bolgede Islamiyetin yayilmasini ve
yerlesmesini saglamistir.

Bu bilgilere goére giiniimiizde var olan asagidaki
devletlerden hangisinin kurulmasinda, Gazne-
lilerin 6nemli bir etken oldugu savunulabilir?

A) Pakistan
C) iran

B) Irak
D) Azerbaycan

. Kaggarli Mahmut’un, “Turk¢enin 6nemini

gostermek, bu dili Araplara 6gretmek amaciyla
bir s6zliik hazirlamaya karar verdim.” ifadele-
riyle tanittigi eseri, agsagidakilerden hangisidir?

A) Kutadgu Bilig

B) Divan-i Liigat’it - Tiirk
C) Siyasetname

D) Giilistan

. Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisinin

kullanimi dogal ¢evreye daha az zarar verir?

A) Petrol
C) Dogal Gaz

B) Linyit
D) Giines Enerjisi

. Asagidakilerden hangisi toprak erozyonunun

sonuglarindan biri degildir?

A) Goglere neden olmasi

B) Tarimda verim azalmasi

C) Yeralti sularinin artmasi

D) Barajlarin topraklarla dolmasi
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Resimde verilen koylerin farkl sicakliga sahip
olmasindaki temel etken asagidakilerden
hangisidir?

A) Riizgarlar

B) Yukseklik

C) Bitki ortiisii

D) Giines 1sinlarinin gelis agisi

Tiirkiye’de tarim alanlarinin genisgletilmesine
asagidakilerden hangisinin etkisi olmamistir?

A) Batakliklarin kurutulmasi

B) Sulama imkéanlarinin arttiriimasi

C) Traktor kullaniminin yayginlagmasi
D) Meralarda agaglandirma yapilmasi

Asagida verilenlerden hangisi Tiirkiye’nin
Kuzey Yarim Kiire’de olmasinin bir sonucudur?

A) Agri1 Dagr’nin zirvesinde yazin bile kar
bulunmasi

B) Kuzeyden esen riizgarlarin sicakhgi
diigiirmesi

C) izmir'in Ankara’dan daha sicak olmasi

D) Kuzey kiyilarinin daha ¢ok yagis almasi

SOSYAL BILGILER TESTI

13.

14.

15.

15-
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Asagidaki kitalardan hangisinin Atlas Okya-
nusu’na kiyisi yoktur?

(Yukaridaki haritadan faydalanilarak)

A) Amerika

B) Avrupa

C) Okyanusya (Avusturalya)
D) Afrika

o Tiirkiye, Diinya’da bilinen rezervlerin yaklasik
% 65’ine sahiptir.

¢ Kiitahya, Eskisehir, Balikesir ¢ikarildigi
baslica yerlerdendir.

e Cam, kagit, cep telefonlari, sabun-deterjan, jet
ve roket yakiti gibi degisik alanlarda kulla-
nilmaktadir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen maden han-
gisidir?
A) Bor B) Demir

C) Bakir D) Krom

Asagidakilerden hangisi tilkenin gelismesinde
etkili olan gevresel etmenlerden biri deqildir?

A) Zengin su kaynaklarinin bulunmasi
B) Yillardir siire gelen i¢ savasin olmasi
C) Yer alti kaynaklarinin bulunmasi

D) Arazinin verimli olmasi



16.

17.

Yagis
(mm)

120

1001
80t
607

407
207

6. SINIF

Ayni boyutlardaki (ebatta) kagitlara gizilen
haritalardan hangisinin 6lgegi daha buyik olur?

A) Marmara Bdlgesi’nin
B) Asya Kitasi’nin

C) Ankara ilinin

D) Diinya’nin

Sicakhik
(°C)
730
125
120
115
110
15

18.

=

0

Arahk |

Ekim |

Nisan"
Mayis
Haziran

Eylil [

Ocak A
Subat
Mart
Temmuz
Agustos
Kasim

= Yagis —e— Sicaklik
Yukarida yagis ve sicaklik grafigi verilen yer
icin agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) En fazla yagis sonbahar mevsiminde diiser.
B) Her mevsim yagis gorilur.

C) En sicak ayin ortalamasi 25 °C yi gegmez.
D) En soguk ay Ocak’tir.

Asagidaki ciimlelerden hangisi olgu bildir-
mektedir?

A) Kitap okumak miizik dinlemekten daha
eglencelidir.

B) En giizel mevsim yazdir.

C) Turkiye’nin en biiyiik goli, Van Golii’diir.

D) En sevimli hayvan kuslardir.

SOSYAL BILGILER TESTI

19.

20.

21.

22,

23.
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A

insan haklarina en saygili olan ve insanh bir
deger olarak yiicelten yénetim bigimi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Monarsi
C) Oligarsi

B) Demokrasi
D) Teokrasi

Ayse’nin asagidaki davraniglarindan hangisi
disincelerini 6zgirce agiklayabildigine 6rnek
olur?

A) Derslerine diizenli olarak ¢aligmasi

B) Okul kurallarina uygun davranmasi

C) Ev iglerinde ailesine yardimci olmasi

D) Kendisini ilgilendiren konularda goriislerini
bildirmesi

DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKiI SORULARI CEVAP-
LAYACAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN
YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL BILGILER
SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

Dini bir gereklilik olmaksizin, yoksula yardimda
bulunmanin karsiligi olan s6zciik agagida-
kilerden hangisidir?

A) Sadaka
C) Zekat

B) Fitre
D) Fidye

Hangi secenekte verilen namazlarin her ikisi de
yalnizca cemaatle kilinabilir?

A) Cenaze ve Teravih namaazi
B) Teravih ve Vakit namazlan
C) Cuma ve Bayram namazlari
D) Cuma ve Vakit namazlari

Asagidaki davraniglardan hangisi “Mislimanla-
rin kusurlarini 6rten kimsenin Allah da diinya ve
ahirette ayiplarini 6rter.” hadisine aykiridir?

A) Bazi davraniglarin neden kétii oldugunu
aciklamak

B) Bagkalarinin 6zel hayatini aragtirmak

C) insanlari hata yapmamalari igin uygun bir
sekilde uyarmak

D) insanlarin kusurlarini hos gérmek
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25.

21.

22,
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Hz. Muhammed (s.a.v.)’in peygamberliginin
tigiincii yilinda gelen “Sana emredileni agik¢a
soyle...” ayeti hakkinda agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ayetle agiktan ¢cagr dénemi baglamistir.
B) Ayetle yakin ¢evreye ¢agri baglamigtir.

C) Ayet, Mekke doneminde gelen ilk vahiydir.
D) Ayetle dogru soézliulik emredilmektedir.

Asagidakilerden hangisi Allah’in insanlara pey-
gamber ve kitap géondermesinin amaglarindan

biri degildir?

A) insani akliyla kavrayamayacagi konularda
bilgilendirmek

B) insani erdemli bir yagsama yénlendirmek

C) insanin Allah’a nasil kulluk edecegini
aciklamak

D) insanlarin farkli dinlere inanmasini saglamak

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi DERSINI
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKIi SOSYAL BILGI-
LER SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR. DIN
KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINI
OKUYANLAR CEVAPLAMAYACAKLAR.

ilk Gag Anadolu uygarliklanyla ilgili olarak
asagida verilen yargilardan hangisi Hititlere
aittir?

A) Tarihte ilk yazili antlagmayi imzalamislardir.

B) Tarimla ilgili cok sert hukuk kurallari vardir.

C) Parayi ilk defa onlar kullanmiglardir.

D) Sulama kanallari, bentler ve barajlar
yapmislardir.

Hun, Koktiirk ve Uygurlara bagkentlik yapmig
olan ve Bilge Kagan tarafindan “Tiirk lilkesinin
yuregi” ifadesiyle 6nemi dile getirilen kent,
asagidakilerden hangisidir?

A) Ergenekon
C) Otiiken

B) Karabalgasun
D) Turfan

SOSYAL BILGILER TESTI
23.

24,

25.
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A

Enerji kaynaklari ile ilgili agagida verilen genel
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Bazi yenilenebilir enerji kaynaklari iklim
kosullarina baghdir.

B) Jeotermal enerji petrolden elde edilir.

C) Yenilenebilir enerji kaynaklar kullanilarak
elektrik enerjisi uretilebilir.

D) Enerji kaynaklarinin bazilari zamanla
tiikenebilir.

KARADENIZ

0 250 KM
L1

AKDENIZ

ilkbahar ve yaz mevsiminin yagish gegtigi
yerlerde dogal yetisme ortami bulan misir
haritada numaralandirilarak gésterilen taral
alanlardan hangisinde sulamaya gerek
duymadan yetisir?

Al B) Il

c)m D) IV

Atatiirk “Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir.”
soziiyle demokrasinin hangi ilkesini
vurgulamigtir?

A) Secimler ve temsil
B) Hurriyet ve esitlik
C) Hukukun istiinlugi
D) Ulusal egemenlik

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




Soracaginiz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir.Hazir misiniz?

Sinav, okulun bitlin salonlarinda ayni anda baglayacagi i¢in baglama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon bagkani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Milli
Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Miidiirliginin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin ¢ekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla g¢ogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




CEVAP ANAHTARI

. . SOSYAL BILGILER
TURKCE TESTI MATEMATIK TESTI FEN BILGiSi TESTi TESTi
1. C 1. A 1. C 1. C
2. B 2. A 2. A 2. B
3. D 3. D 3. A 3. C
4. B 4. B 4. D 4. A
5. D 5. B 5. B 5. C
6. D 6. C 6. B 6. A
7. D 7. C 7. A 7. B
8. C 8. C 8. D 8. D
9. B 9. A 9. C 9. C
10. C 10. C 10. A 10. B
11. B 11. D 11. B 11. D
12. C 12. A 12. C 12. B
13. D 13. C 13. D 13. C
4. A 14. C 14. B 14. A
15. B 15. B 15. D 15. B
1e. A 16. B 16. A 16. C
17. D 17. A 17. D 17. A
18. B 18. C 18. A 18. C
19. D 19. A 19. B 19. B
20. A 20 D 20. A 20. D
21. C 21. B 21. C 2. A
22. A 22. D 22. B 22. C
23. D 23. B 23. D 23. B
24. A 24. D 24. A 24. A
5. C 25. B 25. C 25. D




